

区县明年全部要建困难职工帮扶中心

据新华社北京1月2日电(记者刘羊咏)记者2日从中华全国总工会获悉,全总近日下发通知,要求各级工会大力加强困难职工帮扶中心建设,2009年全国区县一级全部建立困难职工帮扶中心,在地市一级困难职工帮扶中心建立扶贫超市。

通知要求,把工会法律援助、职工医疗互助保险等工会直接服务职工的工作整合到帮扶中心,实行一站式服务。在帮扶对象上,实现从原来的困难

职工、受灾职工和下岗失业人员向农民工拓展,重点做好对零就业家庭、单亲女职工家庭、患重大疾病或子女上学的困难职工家庭、国有改制企业困难职工的帮扶工作,切实帮助他们解决面临的就业难、看病难、上学难、住房难等突出困难和问题。积极向农民工提供权益维护、就业服务等帮扶,进一步在全社会叫响和做实“农民工有困难找工会”的口号。

通知要求,各级工会要通过建立扶

贫超市、爱心医院、爱心药店、爱心学校等形式,向困难职工提供多方面的服务,变工会帮扶为全社会合力帮扶。要不断健全全国范围的帮扶中心维权服务网络,建立联动工作机制。

此外,各级工会要全面提高帮扶水平。各地工会组织积极争取政府资金支持,加大工会经费投入,多方筹集社会资金,不断壮大帮扶中心实力。要适度提高帮扶标准,切实为困难职工和农民工解决实实在在的困难和问题。

打造高品质都市党报

省直工伤人员 伤残津贴上调

2版

全国警校 将停招本科生

8版

足协公布新赛季 转会上榜名单

14版

今天白天到夜里 晴到多云



风力 西南风转偏北风 2-3级

温度 最高8℃ 最低-2℃

降水概率 10%

铁路春运方案出台

预计全国将发送旅客 1.786 亿人 5日至10日发售寒假学生往返票

据新华社北京1月2日电(记者齐中照 刘羊咏)2008年全国铁路春运方案2日出台。在1月23日至3月2日的40天春运里,预计全国铁路将发送旅客1.786亿人,同比增长8.3%。今年春运客流将出现节前集中、节后平缓趋势。

记者从铁道部获悉,2008年春运节前15天客流将主要集中在北京、广州、沪杭地区,节后25天客流主要集中在成都、重庆、武汉、南昌、合肥、阜阳等。其中,客流集中的主要干线为京广、京九、京沪、京哈、陇海、兰新、沪昆、焦柳、襄渝、宝成、湘黔、黔桂、川黔线。

据铁道部有关负责人介绍,随着学校扩招、人民生活水平的提高,将带动铁路学生流、务工流、探亲流、旅游流较大幅度增加。今年春运,沪宁杭方向将呈现客流增长较大趋势。

针对2008年春运将大幅增长的情况,铁路部门将安排直通临客311对,并确定了3套方案,分别应对正常客流、高峰客流和突发客流。

铁路部门将于1月5日至1月10日在全国范围内发售寒假学生往返票。铁道部强调,各铁路局要在运力配备上提前安排,预留足够票额,最大限度满足学生出行需要。

我市今年将加大民生方面投入

赵建才主持召开市政府常务会议研究讨论《政府工作报告》和2008年十件实事等工作

本报讯(记者潘燕)市长赵建才昨日主持召开市政府第96次常务会议,研究即将提请市十二届人大六次会议审议的《政府工作报告》(讨论稿),听取并讨论了市委、市政府2007年“十件实事”完成情况和2008年“十件实事”征集及初选方案的汇报,听取并讨论了《郑州市2007年国民经济和社会发展计划执行情况与2008年计划(草案)的报告》和《郑州市2007年财政预算执行情况和2008年财政预算(草案)的报告》,并对当前工作提出了要求。

截至2007年12月31日,2007年度市委、市政府为民承诺的“十件实事”目标任务已经全面完成,2008年“十件实事”征集工作已结束,有关部门提出了初选方案。“不能仅仅从数字上衡量兴办实事的成果,还要关注其中取得的社会效益。”赵

建才要求,2008年的“十件实事”要在广泛听取群众意见建议基础上,注重发挥兴办实事的社会效益和经济效益。要从实际出发,选取教育、医疗、社会保障等人民群众关注的热点难点和迫切需要解决的问题,力求确定的每件实事既与国家、省确定的方针政策相衔接,又贴近群众生产生活,充分体现广大人民群众的意见。

“2008年是我市跨越式发展三年行动计划”的最后一年,是本届政府全面完成任期目标的关键一年。”赵建才指出,2008年的国民经济和社会发展计划要与“十一五”发展规划相衔接,要与我市确定的跨越式发展“三年行动计划”各项目标任务相衔接,科学决策,合理计划。

在讨论2008年财政预算(草案)报告时,赵建才说,安排2008年财政支出要坚

持几项原则。首先,要扩大公共服务的财政支出,要把增加的财力,更多用于加大民生、“三农”、社会保障和环境保护方面的投入;要减少非生产性支出,降低政府行政成本。其次,要用于保发展,市政府确定的科技创新、招商引资、扶优扶强、发展服务业等方面的引导资金,都要考虑尽可能纳入财政预算安排之中。

在研究讨论《政府工作报告》时,赵建才指出,《政府工作报告》起草工作,要按照党的十七大报告提出的总体要求,按照中央在国计民生方面的部署,要注意体现省委省政府对郑州工作的新要求。要把人民群众关心的问题讲清楚,讲明白,把政府工作存在的问题讲透彻;要反映广大群

众的利益、愿望和要求。在修改的过程中,要充分发扬民主,广泛听取各方面意见,包括各县(市)区、市政府各部门的意见,民主党派、工商联和无党派人士的意见,使报告形成的过程成为集中民智、反映民意、凝聚民力的过程,使政府决策更加科学、更加民主。

赵建才还对2008年1月份的工作进行了部署。

市政府组成人员出席了会议,有关部门、单位负责人列席了会议。



防范遏制重大事故

今年为安全生产“隐患治理年”

据新华社北京1月2日电(记者刘铮)国家安全生产监督管理总局局长李毅中2日表示,鉴于现阶段安全生产的主要任务和高危重点行业企业安全隐患仍然相当严重的实际,安监总局把2008年定为安全生产“隐患治理年”。

李毅中在新年第一次安全生产视频会议上说,“隐患治理年”要以煤矿等高危行业企业为重点,以治大隐患、防大事故为主,全面排查安全生产基本条件、基础设施、技术装备、作业环境,以及思想认识、工作作风、规章制度、劳动纪律、现场管理等方面存在的问题,深入治理各种隐患,有效防范遏制重特大事故。

截至2007年年底,全国有307万家企业和单位共排查出506万余条安全隐患,自改率94.3%。目前还有13608条重大隐患正在或尚待整改。

李毅中要求,抓紧整改重大隐患。要按分级负责的原则一一落实,挂牌督办。尤其是煤矿、矿山、冶金、有色、石油、化工、烟花爆竹、建筑施工等高危重点行业的重大隐患,绝大多数要在春节前整改销号,一时难以到位的要限期整改,可能引发大事故的的要停产整改。各地务必认真整改,并把整改情况及时反馈。尤其是去年以来发生过较大以上事故的企业,隐患排查为零的企业和规模以上中小企业,要认真“补课”,不留死角。

手机漫游费将下调

听证会本月中下旬举行

新华社北京1月2日电(记者冯晓芳)国家发展和改革委员会和信息产业部2日发出公告,拟于1月中下旬在北京举行“降低移动电话国内漫游通话费上限标准”听证会。

公告称,根据《中华人民共和国价格法》《政府价格决策听证办法》等有关规定,召开此次听证会。目前两部委已委托研究机构提出“降低移动电话国内漫游通话费上限标准方案”,听证会将对其中进行公开听证。

听证会代表由消费者代表、经营者代表、专家学者代表、有关部门代表组成。消费者代表委托中国消费者协会推荐产生。方案将于听证会材料送抵听证会代表后公布。

三部委联合通知

禁止网上销售彩票

据新华社北京1月2日电(记者罗沙 韩洁)为规范彩票机构销售行为,维护彩票市场秩序,财政部、民政部、国家体育总局2日联合下发通知,禁止彩票机构利用互联网销售彩票。

根据通知,各级彩票机构应严格执行《彩票发行与销售管理暂行规定》的有关规定,不得利用互联网发行销售彩票。通知下发前已经利用互联网开展彩票销售业务的彩票机构及其网站,自通知下发之日起一律停止利用互联网销售彩票。

各省级民政、体育部门负责对本地区福利彩票机构和体育彩票机构利用互联网销售彩票的情况进行检查和整改,对违反规定与公司和个人进行互联网销售彩票业务合作的,必须一律立即停止合作。各省级财政部门要在公安等有关部门的支持配合下,对本地区彩票机构停止利用互联网销售彩票的执行情况进行监督检查,依法严肃查处非法利用互联网销售彩票活动。

财政部同时公告称,2008年彩票市场春节休市时间为2008年2月6日0:00至2月12日24:00。休市期间,停止全国各类彩票游戏的销售、开奖和兑奖。具体彩票游戏的开奖、兑奖等时间安排由各级彩票机构根据游戏规则的规定向社会公告。

2007年

十件实事全面完成

本报讯(记者潘燕)截至2007年12月31日,2007年度市委、市政府为民承诺的“十件实事”目标任务已经全面完成。昨日记者从市政府第96次常务会议上获悉,“十件实事”的一部分已超额完成原来的预定目标。

实事一:继续实施对种粮农民直接补贴、农业生产资料综合直补、优质专用小麦良种补贴、专用玉米良种补贴、农村劳动力转移培训补贴、测土配方施肥补贴、农机具购置补贴,确保补贴总金额高于2006年。

责任单位:市财政局、市劳动保障局、市农业局、市农机局

完成情况:2007年,我市种粮农民直接补贴、农业生产资料综合直补补贴资金总额15052.87万元,比上年增长5681.06万元,增长60.62%;安排小麦、玉米良种补贴资金1040万元;安排农村劳动力转移培训补贴资金662.2万元,转移培训共招收学员1.77万人,占任务1.4万人的126.4%;安排测土配方施肥补贴资金600万元,完成测土配方施肥290多万亩;安排农机具购置补贴资金1973万元,比实行购机补贴以来4年的总和(2003-2006年)多一倍。

实事二:改善农村居民生活条件,解决20万人安全饮水问题,新建沼气池5万座,集雨水窖1万个;实现1万人脱贫。

责任单位:市水利局、市农业局、市农开办

完成情况:全市完成36.1万人农村饮水安全任务;新建户用沼气池50019座;建成集雨水窖1万多个(含塘、堰、坝),绝大部分蓄上了水;共投入财政扶贫资金3670.7万元。实施财政扶贫项目108项,完成脱贫1.02万人。

实事三:免除农村义务教育阶段学生学杂费、书作费,补助贫困寄宿生生活费,为全市农村义务教育阶段学校更新配置课桌凳16万套。

责任单位:市教育局、市财政局

完成情况:2007年春季“两免”(不含巩义市)共拨付补助资金8194.9万元,资助人数为432904人。春季“一补”资助金额为467万元,资助学生人数为40521人。秋季“两免”(不含巩义市)补助资金7981.5万元,资助人数420448人,城市低保人数3208人。秋季“一补”资助金额为522.4万元,资助学生人数为45324人。我市农村义

务教育阶段“两免一补”资助面达100%。

全市农村中小学课桌椅更新财政投入专项资金2636万元,更新课桌椅数量219684套,涉及学校530所。

实事四:全市新增城镇就业再就业12万人,农村劳动力转移就业12万人。及时解决“零就业”家庭就业问题。

责任单位:市劳动和社会保障局

完成情况:全市新增城镇就业再就业12.6万人,占市计划的105.3%;实现农村富余劳动力转移就业12.75万人,占年计划的106.2%;援助“零就业”家庭就业实行“发现一户,解决一户”的工作方式,全市共登记零就业家庭429户,559名零就业家庭成员实现就业再就业,及时消除零就业的家庭问题。

实事五:完成全市乡镇卫生院基础设施改造,建设30个社区卫生服务中心,推行城镇居民医疗保险制度,为全市1万多名白内障患者免费实施复明手术。

责任单位:市劳动和社会保障局、市卫生局、市残联

完成情况:全市有建设任务的60所乡镇卫生院全部进行了改造。(下转第二版)

①农民购买农机有直补。②集雨水窖工程解决了缺水地区的用水问题。③农村小学的孩子兴奋地搬运新桌椅。④劳动保障部门举办的招聘会为劳动者提供就业机会。⑤社区卫生所为居民看病提供了方便。⑥社区建起活动中心,居民文化生活丰富多彩。⑦敬老院成了五保户的家。⑧生态林郁郁葱葱。⑨经济适用房销售点前庭若市。⑩农村公路致富路。

本报资料图片 本报记者 丁友明 许大桥 李焱 摄



党报热线 1858355 移动、联通用户
126680255 小灵通用户
67655555 (每条资费0.5元,不含通讯费)

百根线杆立在道路中间

读者反映:市民闫先生昨天拨打本报热线说,棉纺路从桐柏路口至秦岭路口的路段早已打通扩宽通车,但路中间的电线杆却一直都没有处理。这样既影响交通又影响市容,经常有汽车蹭上

根电线杆,非常影响交通;有的电线杆正好在行车路线箭头的正前方,占据在一条快车道道的中间,司机如果按照箭头行驶正好撞在电线杆上。已经扩宽的路面两排电线杆占去了两条快车道,路面和过去扩宽前几乎没有区别。市民希望有关部门尽快将这里的电线入地,使路面真正扩宽。

本报记者 靳刚